



Русская Православная Церковь. Московская Епархия. Сергиевское благочиние

Негосударственное общеобразовательное частное учреждение
«Православная школа имени преподобного
Сергия Радонежского в Усадьбе Свиблово»

129323, Москва, Лазоревый проезд 15, стр.1, тел. 8-915-188-43-55,
e-mail: sviblovopravschool@yandex.ru, сайт www.sviblovoprav.ru

Его Святейшеству Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси
Кириллу

ОТДЕЛ КАНЦЕЛЯРИИ МП
по г. МОСКВЕ
ДОКУМЕНТ ПРИНЯТ
«22» ОВ 2016г.

Ваше Святейшество!

Обращаются к Вам педагоги и родители негосударственного общеобразовательного частного учреждения «Православная школа имени преподобного Сергия Радонежского в Усадьбе Свиблово».

В этом году исполняется 15 лет нашей дорогой и любимой школе. За эти годы небольшое учебное заведение, созданное в 2001 году по благословению Русской Православной Церкви в северо-восточном административном округе города Москвы на территории восстановленной из руин московской Усадьбы, стало известным просветительским и миссионерским центром, где встречаются и вместе работают на благо России духовенство, представители власти, военные, учёные, деятели культуры и искусства, верующие и ищащие путь к Богу люди.

Несмотря на немногочисленный состав воспитанников (за последние 5 лет число детей составляло от 70 до 99 обучающихся в год) в нашей школе трудился многочисленный состав педагогов (от 45 до 56 человек в год), что позволяло нашим детям изучать как основные дисциплины, так и иметь разностороннее дополнительное образование духовно-нравственной, патриотической, художественно-эстетической и музыкальной направленностей.

Регулярное участие в хоровых, флористических, хореографических, художественных, творческих фестивалях, конкурсах, олимпиадах на территории Российской Федерации (Республика Крым, города: Москва, Санкт-Петербург, Переславль-Залесский, Углич, Плес, Нижний Новгород, Ярославль, Тула, Иваново и т.д.) и за ее пределами (Швейцария, Франция, Китай, Греция, США, Люксембург, Черногория, Германия, Италия, Финляндия и т.д.) стали регулярными мероприятиями, стимулирующими

раскрытие интеллектуального и творческого потенциала наших детей и их педагогов, о чём свидетельствуют многочисленные грамоты и благодарственные письма (некоторые из которых прилагаются).

В стенах Православной школы в Усадьбе Свиблово в 2012 году, благодаря председателю Епархиальной комиссии по делам православных общеобразовательных учебных заведений, рождался столичный проект регулярных экскурсий в Соборный храм Христа Спасителя, который был поддержан Департаментом образования города Москвы и продолжается по сей день. За четыре года участниками данного проекта стали свыше 5000 учителей и детей общеобразовательных государственных школ города Москвы. В том же году вышеупомянутой комиссией было подготовлено и подписано соглашение между Русской Православной Церковью и Департаментом образования города Москвы, раскрывающее новые возможности сотрудничества Церкви и государства в области образования и просвещения.

Из этих же стен в 2013 году вышел сначала московский, а сегодня уже Всероссийский проект «Славим Отечество!» для школьников и молодёжи при активной поддержке Фонда «социально-культурных инициатив» Светланы Медведевой.

2013 год был ознаменован ещё одной важной просветительской столичной программой, которая проводилась по Вашему благословению в НОЧУ «Православная школа Свиблово». Это совместные с Департаментом образования города Москвы и Московским открытым институтом образования курсы повышения квалификации педагогов по Основам Православной Культуры в рамках ОРКСЭ. Через Православную школу в Свиблово с 2013 по 2016 гг. прошло пять циклов переподготовки светских преподавателей города Москвы (около 300 человек), получивших знания о Православной вере на начальном уровне духовных школ, благодаря компетентным преподавателям в священном сане и профессорам. Всем слушателям курсов были выданы государственные удостоверения об их окончании.

С 2014 года по инициативе Православной школы в Свиблово совместно с Префектурой СВАО (а с 2016 года и Мосгордумой) проводится ежегодный Православный Конкурс Рисунка северо-восточного административного округа г. Москвы на тему основных церковно-государственных юбилейных дат (700-летие преподобного Сергия Радонежского, 1000-летие святого

равноапостольного князя Владимира, в стадии подготовки находится выставка работ, посвященная 1000-летию русского монашества на Афоне).

(Документы прилагаются).

С 2015 года НОЧУ «Православная школа Свиблово» явилась организатором в Корсунской епархии Московского Патриархата ежегодного Свято-Владимирского Фестиваля в городе Ванве (предместье Парижа), объединяющего многие православные хоры разных церковных юрисдикций.

(Документы прилагаются).

Воспитанники Свибловской Православной школы регулярно представляют Русскую Православную Церковь в формате встреч глав Поместных Православных Церквей (приезд Святейшего Патриарха Вселенского Варфоломея в 2009 году, приезд Святейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II в 2011 году), сопровождают в молитвенном стоянии Высших государственных лиц (Президента и Премьер-министра РФ) на Патриарших Рождественских и Пасхальных богослужениях в Храме Христа Спасителя (2015, 2016 гг.).

У НОЧУ «Православная школа Свиблово» заключены договоры о сотрудничестве со Всероссийским обществом слепых, с Московским государственным лингвистическим университетом, с Московским государственным университетом путей сообщения, с Московским колледжем архитектуры и градостроительства. В 2013 году было подписано во Франции трёхстороннее соглашение между школой в Свиблово православным приходом Живоначальной Троицы города Ванва и Мэрией города Ванва (Франция). В рамках всех партнёрских соглашений осуществляется постоянная миссионерская работа, укрепляющая авторитет Русской Православной Церкви и России, что отражено в благодарственных письмах духовенства, иерархов, высокопоставленных представителей РФ и размещено на официальных сайтах школы (<http://www.sviblovoprav.ru/>) и на сайте Патриаршего Подворья (<http://s-blag.ru/>).

Подобной общеобразовательной Православной школы на северо-востоке города Москвы нет!

Ваше Святейшество, сегодня остаётся менее 2-х недель до начала нового учебного года. Наше школьное сообщество озабочено происходящими за последние недели событиями.

1. Освобожден от настоятельства основатель и духовник школы протоиерей Сергий Киселев, переведен на другой приход директор школы иерей Кирилл Киселев – оба священнослужителя имеют безупречную духовную и человеческую репутацию в глазах родителей, педагогов нашей школы и общественности. Их любят и им доверяют дети и взрослые нашего школьного сообщества.

2. Без всякого предусмотренного действующим законодательством письменного уведомления, без присутствия официальных должностных лиц НОЧУ «Православная школа Свиблово», Московский отдел религиозного образования и катехизации по устному благословению управляющего северо-восточным викариатством епископа Подольского Тихона, провёл 9 августа внеплановую проверку школы (члены комиссии вошли вместе с новым настоятелем протоиереем Александром Тимофеевым в закрытое помещение секретариата школы, вскрыли документы строгой отчётности перед Департаментом образования города Москвы, бухгалтерские отчёты, стали проверять бухгалтерский компьютер, знакомиться с личными делами и вещами сотрудников). Никаких записей в журнале проверок сделано не было. По итогам проверки никаких письменных результатов проверки оставлено не было. Считаем это не правомочным.

3. 16 августа в стенах школы состоялась встреча актива школы с новым настоятелем Патриаршего Подворья в Усадьбе Свиблово протоиереем Александром Тимофеевым, который не усматривает в данной проверке никаких противоправных действий, так как благословение викарного епископа является, по словам протоиерея Александра Тимофеева, основанием для тех действий, которые были осуществлены. Однако мы видим в этих действиях нарушение действующего законодательства РФ.

Ваше Святейшество, в Ваших выступлениях Вы всегда выражаете пожелание, чтобы Церковь в системе российского национального образования и патриотического воспитания детей и молодёжи имела бы приоритетное значение, на Епархиальных собраниях города Москвы Вы ставите задачи перед духовенством организовывать и создавать новые православные детские сады и школы, Вы регулярно напоминаете и духовенству, и мирянам вести церковную миссию в рамках правового поля, чтобы не наносить урон авторитету Церкви, Вы призываете российские семьи устроить свою жизнь в соответствии с Евангелием и Заповедями Божиими, в чём большой помощью является образование и воспитание детей в Православных общеобразовательных школах, так как воцерковление

взрослых происходит зачастую через воцерковление детей, всё это, по Вашему благословению, достойно исполнялось в жизнедеятельности общеобразовательной Православной школе имени преподобного Сергия Радонежского в Усадьбе Свиблово.

На территории многомиллионного столичного мегаполиса чуть более двадцати Православных общеобразовательных школ и гимназий. В северо-восточном административном округе г. Москвы одна Православная школа, учреждённая Русской Православной Церковью – это школа имени преподобного Сергия Радонежского в Усадьбе Свиблово.

Ваше Святейшество, просим Вас, как правящего Епископа города Москвы и Предстоятеля нашей Святой Церкви в год 15-летия нашего учебного заведения сохранить Православную школу в Усадьбе Свиблово в её прежнем составе и виде.

Испрашиваем Ваших Святых молитв и Первосвятительского благословения,

Родительский совет:

Родионов Константин Андреевич – председатель Родительского Совета;

Стародубцева Елена Эдуардовна – член Родительского Совета;

Белецкий Роман Валерьевич – член Родительского Совета;

Учителя:

Ильин Иван Валерьевич – учитель технологии.
Руднова Мария Валентиновна – учитель физики
Смирнова Екатерина Андреевна – учитель вероучительных дисциплин

Редометова Елена Иосифовна – учитель рус. яз. и
Медведева Елена Николаевна – учитель истории и
обществознания

Родионова Ирина Васильевна -
учитель математики - 1 курс

Зеленикова Валентина Андреевна
учитель географии и биологии 9 класс

Сударева Леонида Ивановна
учитель русского языка и литературы 8 класс
Борисова Ирина Дмитриевна
учитель русского языка и литературы 7 класс

Акуров Николай Всеволодович
Учитель речи и ораторского мастерства

Паринова Елена Гордеевна
учитель природоведения и физики

Синчура Лариса Валентиновна
Учителя музыки Ринг
Учителя информатики Ганя
Решин Александра Валерьевна

Родители:

Рябова Оксана Николаевна (Родит
чина ученый. 9 и 2 классы,
Кручинин Анастасия Петровна (класс) Академ
Киселев Александр Владимирович (Гимназия) СКИФ
Швецкина Евгения Петровна (5 класс) СССР
Ралина Юлия Владимировна (9 класс) ТУМ
Южникова Елена Александровна (Гимназия) ТУМ
Новикова Наталья Валерьевна (6 и 8 класс) Новог
родитка Ольга Викторовна (1 кн.) Роди
Ли 2 Драгон 9 класс
Сомова С. В.
Кузнецова Наталья Владимировна (6 класс) Гимн
Преснякова Оксана Побоина 9 класс
Петров Александр Михайлович 9 класс
Липатова Ксения Владимировна 5 класс ТУМ
Ерёлка Ильинка Арсентьевна 8 класс ЕГЭ
Капаничева Ольга Евгеньевна 5 и 9 класс Оренбург
Сукин Ильинка Викторовна 6 класс Сукин
Воротын Вадим Николаевич 8 класс проф
Воробьёва Еларина Владимировна 8 класс Ворей
Бисанцева Марина Юрьевна 8 класс Бисанцев
Шорина Оксана Викторовна 8 класс Шори
Белых Иван Дмитриевич 2, 7, 9 класс Ауди
Казаниев Эдуард Нурсевич 7 класс Корсун
Логинов Александр Анатольевич РДТ
Белых Ольга Геннадьевна 2 класс Ауди